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Την Κυριακή 15 Ιουνίου ε.ε., εορτή των Αγίων Πάντων αλλά και του αγίου 
Αυγουστίνου Ιππώνος, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Τοποτηρητής Φωκίδος 
κ. Ιερόθεος λειτούργησε στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Αγίου Αυγουστίνου και 
Οσίου Σεραφείμ του Σάρωφ στο Τρίκορφο Δωρίδος.

Τόν Σεβασμιώτατο υποδέχθηκε στην είσοδο της Μονής η πολυπληθής Αδελφότητα 
των Μοναχών με επικεφαλής τον ιδρυτή και Ηγούμενο Αρχιμ. π. Νεκτάριο 
Μουλατσιώτη και εισόδευσε σύμφωνα με το αγιορειτικό τυπικό στο Καθολικό της 
Μονής.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την προσωπικότητα του ιερού 
Αυγουστίνου, τον οποίο χαρακτήρισε υιό δακρύων της αγίας μητέρας του Μόνικας, 
και τον συνέκρινε με τον εορταζόμενο επίσης όσιο Ιερώνυμο, αναφερόμενος στα 
πολλά χαρίσματά του και στους ιστορικούς παράγοντες που διαμόρφωσαν την 
θεολογική του έκφραση. Επίσης μίλησε για την αξία της εορτής των αγίων 
Πάντων, την οποία η Εκκλησία μας θέσπισε να τελήται μετά την Πεντηκοστή, ως 
το τέλος της μακράς προπαρασκευαστικής περιόδου που άρχισε από την Μεγάλη 
Τεσσαρακοστή με την έξοδο του Αδάμ από τον Παράδεισο, συνεχίσθηκε με την 
σάρκωση, τον Σταυρό, την Ταφή, την Ανάσταση και την Ανάληψη του Νέου και 
Έσχατου Αδάμ, του Χριστού, τελείωσε με την κάθοδο του Αγίου Πνεύματος που 
έκανε τους Μαθητές μέλη του Σώματος του Χριστού, μέλη της Εκκλησίας, και 
καρποί αυτής της σωστικής περιόδου είναι οι άγιοι Πάντες. Έκανε λόγο για τα 
κοινά σημεία των αγίων που είναι η ορθόδοξη γνωσιολογία, η ορθόδοξη 
μεθοδολογία και η ορθόδοξη ομολογία. Ο Σεβασμιώτατος επισφράγισε το κήρυγμά 
του με δύο χαρακτηριστικούς λόγους του ιερού Αυγουστίνου από το Κεκραγάριό 
του, για τον πόθο και την αγάπη του Χριστού που καθαρίζει τελείως τον άνθρωπο 
από τα πάθη και για τον θείο έρωτα.

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας ο Ηγούμενος της Μονής π. Νεκτάριος 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την ευλογία του και τον θεολογικό του λόγο 
και τον παρακάλεσε να επισκέπτεται, όποτε μπορεί, το Μοναστήρι τους.
Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας λειτανεύθηκαν στους χώρους της Ιεράς 
Μονής οι εικόνες του ιερού Αυγουστίνου και της αγίας Μόνικας και τα ιερά 
λείψανα που φυλάσσονται στην Ιερά Μονή.

Με την ευκαιρία της επίσκεψής του ο Σεβασμιώτατος ξεναγήθηκε από τον 
Ηγούμενο στους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους της Μονής, που με μεγάλη 
επιμέλεια δημιούργησαν και συντηρούν οι μοναχοί της.

Κατά την διάρκεια του γεύματος, ο Ηγούμενος π. Νεκτάριος παρακάλεσε τον 



Σεβασμιώτατο να απευθύνη λόγους οικοδομής στους μοναχούς και τους 
παρευρισκομένους προσκυνητές.

Ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από τα αναγνώσματα της τραπέζης, των 
αγίων Συμεών του Νέου Θεολόγου και Διαδόχου Φωτικής, μίλησε για τον σκοπό 
της ζωής του ανθρώπου, που είναι η θέωση, και κυρίως για το πώς επιτυγχάνεται 
αυτή, μέσω του ορθοδόξου ησυχασμού, που είναι η τήρηση των εντολών του 
Χριστού και η μυστηριακή ζωή. Εξέφρασε δε την μεγάλη του χαρά που μιλάει για 
τα θέματα αυτά σε μοναχούς και σε πιστούς που ζουν με αυτήν την παράδοση. 
Επήνεσε δε τον Ηγούμενο π. Νεκτάριο για την δημιουργικότητά του και το έργο 
του.

Τέλος ο Ηγούμενος της Μονής π. Νεκτάριος ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον Σεβ. 
Τοποτηρητή κ. Ιερόθεο για την χάρη και την ευλογία της αρχιερωσύνης που έφερε 
στο Μοναστήρι του και ιδίως για τον θεολογικό του λόγο, για τον οποίον και είναι 
σεβαστός στον ορθόδοξο κόσμο.

Στην πανήγυρη της Μονής συμμετείχαν οι Αρχές του τόπου, με επικεφαλής την 
Αντιπεριφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. Γαζή, τον Δήμαρχο Δωρίδος κ. Καπετζώνη 
κ.ά., οι Μοναχές της Ιεράς Μονής Αγίου Νεκταρίου και Αγίου Φανουρίου Δωρίδος, 
που είναι πνευματικά παιδιά του π. Νεκταρίου, και πολλοί προσκυνητές από την 
επαρχία και από γειτονικές πόλεις.
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Εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου.
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